

主題經文:以撒因他妻子不生育,就為他祈求耶和華,耶和華應允他的祈求,他的妻子利百加就懷了孕。孩子們在他腹中彼此相爭,他就說,若是這樣,我為甚麼活著呢?他就去求問耶和華.耶和華對他說,兩國在你腹內,兩族要從你身上出來.這族必強於那族,將來大的要服事小的...

神是我們的阿爸父,我們是祂的兒女!聖徒的信仰和生命思想系統,都要建立在這事實上面,都要進行在這關係裏面。凡不建立在這根基上的信仰系統,是"沙上樓閣,空中樓閣"。若失去了這根基,神所賜的舊約`新約`永約,就與我無關了;耶穌基督的道成肉身`死而復活`寶座掌權,也與我無關了;神為祂兒女所預備天上`地上`永遠的福分和基業,就與我完全無關了。若沒有這根基,就無法在我的生命`條件`關係`經歷`和所遇的凡事裏能得着蒙愛蒙恩蒙福的確據。因此,又無法有根有基地察驗到神在凡事上的美意,也無法看見神的同在`保護`引導`供應`和成全。若沒有這根基,不能享受以馬內利神的恩惠和慈愛,我就無法勝過仇敵魔鬼撒但隨時隨地的控告`欺騙`試探,無法享受靠主的憐憫和恩典在任何情況裏都能過得勝有餘<羅 8:31-39>的生活和事奉。

福音最不同於宗教的地方,就在於"神在耶穌基督裏生了我們,神活在我們生命裏,我們就是神的兒女"。因信耶穌基督的福音,我們所得的聖靈,就是"兒子的靈"<羅 8:15>。我的兒子在我家裏的生活,和兒子的朋友在我家裏的生活,是完全不一樣的;神的兒女在父神為兒女所造的宇宙萬有裏,也在自己的阿爸父神所掌管的時光裏的生活,和奴僕`罪人`撒但之子的生活,也是完全不一樣的。對同一個情況`同一件事情上,兒女所得父親的旨意和僕人`罪人`仇敵所得主人的旨意,是完全不一樣的。當一個人軟弱跌倒,別人都論斷定罪的時候,作父母的心却是更加憐憫,會更努力安慰`勸勉兒女的。在這與神之間的親子關係上,我們要認識神所啓示的一切真理(事實),也帶着這種親子關係要認識世界`歷史和我在地上的日子,也要認識在我生命所擁有的一切條件`過去經歷`人際關係`和所要作的一切事情。如此,我們才能在凡事上明白神的旨意,才能享受因信神的帶領而得的能力,也才能得着因順從神所帶來的成就和賞賜。

今日我們要看<創 25:20-34>的經文,就是神藉着雙胞兄弟以掃和雅各的生命,強調"聖徒得蒙揀選確據重要性"的內容。使徒保羅在《羅馬書》裏,特別強調"我們的蒙恩蒙愛蒙福不是靠我們的好條件或好行為,乃是全靠神主動揀選的恩典和作為"的時候,就引用了這段經文。但願,今天我們研讀這段經文的時候,至今尚未得着"神兒女確據"的聖徒,都能得着在我們生命/生活裏最重要的根基;雖然已得了神兒女的確據,但至今尚未在這根基上建立生命思想系統和生活運作原理的聖徒,再一次堅固自己蒙揀選的信心,並能在那根基上建造系統(建殿)能更清楚認識的聖靈,而能享受"24小時凡事上與神同行"的蒙恩生活。阿們!

## 1.神在整本聖經裏最強調的,就是"你們是我所生的我的兒女"!

神最看重"聖徒對自己身份和關係上的確信"!當我們掌握整本聖經的主題和脈絡之時,就能發現在我們的信仰生活和一生的事奉裏最重要的就是得着"我是神親自所生的神兒女"的確據。整本聖經,是講一個人"耶穌基督",是講以色列`教會的頭"耶穌基督"和耶穌基督的身體"以色列和教會",是講耶穌基督和以色列的家譜《創世記》第五章`十章`十一章`《馬太福音》第一章`《路加福音》第三章,講到耶穌基督的家譜,就是聖民的家譜。家譜是講到"誰生誰的",是講到"父子`和兄弟關係的",是講到"一個家庭`家族`家門"的。若失去了這"父親生兒子`父子關係`一家成員"的眼光,我們就無法掌握聖經的脈絡,無法明白聖經的內容(甚至在有些地方則會感到神不公平),也無法將聖經的啓示`永約`和祝福連結於我們的生命`家庭`教會`事業`和後代。整本舊約聖經的內容,是講到:亞伯拉罕的家族"以色列",如何出埃及(重生),如何過紅海(受洗),如何過曠野(聖徒在地方天路歷程),如何征服迦南地(傳福音,擴張天國),每一個人`家庭`支派如何分基業(天上永遠的基業);如何經得起考驗(歷史書`詩歌書`先知書);亞伯拉罕的後裔`大衛的子孫那位

彌賽亞`基督耶穌如何會來,將要成就何些事,成為基督家族的長子。馬太`馬可`路加`約翰福音,就講到:舊約聖經的一切啓示,在道成肉身`死而復活`寶座掌權的基督(彌賽亞)耶穌身上都已得到成全了,基督已成了基督家族(教會)的長子。使徒行傳講到:耶穌基督的福音,藉着聖靈的能力,也透過基督家族中前面蒙召蒙恩的家人(使徒們)的傳基督福音的事工,如何從耶路撒冷開始,經過猶大`撒瑪利亞`小亞細亞`馬其頓,直到羅馬,召聚了基督家族,如何在各地建立了基督家庭。然後,後面 22 本教會書信,是講到:蒙召的基督家人如何得着蒙召而得重生的確據,如何要靠福音`靠基督`靠聖靈而與神交通`與神同行,如何要活出基督生命和能力來召聚蒙揀選的基督家人,如何一同建造基督家庭。所以,在每本書卷教會書信第一章的開頭,是必提到"蒙神揀選`蒙神呼召`蒙神大愛..."等的稱呼;比如"你們這蒙召屬耶穌基督的人"<羅 1:6>,"在基督耶穌裏成聖,蒙召作聖徒的"<林前 1:2>,"神從創立世界以前,在基督裏揀選了你們"<弗 1:4>,"被神所愛的弟兄阿,我知道你們是蒙揀選的"<帖前 1:4>等...<加 3:29>說,"你們既屬於基督,就是亞伯拉罕的後裔,就照着應許承受產業的了",<弗 2:19-21>說,"這樣,你們不再作外人和客旅,是與聖徒同國,是神家裏的人了;且被建造在使徒和先知的根基上,有基督耶穌自己為房角石,各房靠祂聯絡得合式,漸漸成為主的聖殿"。

聖經的啓示和應許,都是賜給神的兒女們的。《羅馬書》是一本揭開基督福音奧秘的最重要的書卷。很多人只關注《羅馬書》所講的"因信稱義"<4-5 章>,卻不關注"誰才能信?"<9-11 章>,"信基督耶穌是指什麼?"<6:1-11>。我們要知道一個非常重要的事實:"不是因為我信,所以我才能成為神的兒女;乃是因為我原是神的兒女,所以我才能聽而信基督福音"。<羅 9:11>說,"神要顯明神揀選人的旨意,不在乎人的行為,乃在乎召人的主"。神說:"雅各是我所愛的,以掃是我所惡的...我要憐憫誰,就憐憫誰,要叫誰剛硬就叫誰剛硬"!神如此強調,是因為祂盼望我們真信"我們就是那蒙愛的雅各,我們就是神所生的兒女"的事實。在<羅馬書第十章>裏,神繼續說明:"我們就是那蒙愛的雅各"的證據在哪裏。神說,"你所以能信耶穌基督,是因着你聽了耶穌基督的福音;你所以能聽,是因着有福音使者向你傳了福音;那福音使者能傳福音,是因着我差派",且"信耶穌基督是指什麼"?這是與異教所講"信"的概念,完全是不一樣的。宗教是信一套信念,而努力遵守戒律`儀式的。基督福音所講"信基督"的意思,是指"與基督同死同復活,得着基督生命的"<羅 6:1-11,林前 5:17>,這是父神所生的,聖靈所生的,成為基督身體`基督家族的<約 1:12-13,弗 1:13-14>。因為信了基督之後的生活,並不是"為基督而活",乃是"活出基督(靠基督而活)"的新生命新生活的了<羅 12:1-2,加 2:20,弗 5:15-21>。所以,歷世歷代有許多聖民"常常學習,終久不能明白"的地方就在這裏了。因此,若我們信了基督後,不能活出基督的生命和能力,就會留在"戒律`神秘`祈福`人為"等宗教的生活狀態裡。一個蒙召的神兒女得不着"自己是神所生的神兒女"的確據,就無法能認出聖靈所賜"兒子的靈"的感動和引導,而能活出基督的生命和能力。

魔鬼撒但對神兒女的一切攻擊,都集中於在"叫神兒女們失去神兒女確據"的事情上,在魔鬼試探我們主耶穌基督的詭計裏,就能發現這樣的事。魔鬼三次試探主耶穌之時,前面兩次都特別地強調說,"你若是神的兒子...", "第二亞當我們的長兄"耶穌基督受試探的事情,是神要透過這事告訴,我們:魔鬼撒但試探神兒女們的最主要的內容是什麼。使徒保羅講到屬靈爭戰之時,提到:聖徒必要穿戴全副軍裝,才能靠着聖靈隨時多方禱告,能在凡事上得勝;在全副軍裝中,最重要的部位就是保護頭的頭盔。因身體無論的健康有力,若失去了頭,就無法生存;頭部死亡的同時,全身也都自動的死去。聖民在地上的日子裏,是無法避免天天有各種激烈爭戰的。就如同以色列人出埃及後,在曠野裏要面對許多挑戰和爭戰,聖民在地上的日子為要得成聖`得見證`得冠冕,所以必要經過神所預備許多的磨練和爭戰。若一個聖徒的信心不扎根於在"我是神親自所生的神兒女"的根基上,根本無法打仗,也無法得着勝戰。所以,使徒保羅在<羅馬書 8:31-39>特別強調:一個聖徒若要凡事上得勝有餘,必要得着蒙揀選這堅固的信心,必要得着"耶穌基督的死而復活,是為我而作的"的堅固信心,必要看見"基督今日在凡事上為我代求"的光景。保羅說,"誰能控告神所揀選的人呢?有神稱他們為義了。誰能定他們的罪呢?有基督耶穌已經死了,且從死裏復活,現今在神的右邊,也替我們祈求,誰能使我們與基督的愛隔絕呢?難道是患難麼?是困苦麼?是逼迫麼?是飢餓麼?是赤身露體麼?是危險麼?是刀劍麼?(雖然我們要面對各種的患難和苦難),然而靠着愛我們的主,在这一切的事上,已經得勝有餘了!因為我深信無論是死是生,是天使,是掌權的,是有能的,是現在的事,是將來的事,是高處的,是低處的,是別的受造之物,都不能叫我們與神的愛隔絕。這愛是在我們的主耶穌基督裏的"!願我們都能得着"我是神所生的神兒女"的確據",一生都能享受得勝有餘的生活,也能活出基督榮美的生命和能力,而能榮神益人建國。

## 2.那麼,我"蒙揀選`蒙愛"的證據在哪兒呢?

神說,"雅各是我所愛的,以掃是我所惡的"!這句話的意思,是雅各是蒙神揀選的神兒女,以掃是不蒙揀選的`不屬於神的。神在整本聖經許多地方,強調屬神的兒女與屬世界之人兩者彼此生命的不同.以掃與雅各二人,雖然是同父同母`同時被懷孕`同時出生的雙胞胎,但二人的性情完全不一樣。"以掃善於打獵,常在田野;雅各為人安靜,常住在帳棚裡"<27 節>,"以掃不看重長子的名分,雅各非常看重長子的名分"<29-34 節>。所謂"長子"是指耶穌基督<羅 8:29,來 1:6>,也是指屬於耶穌基督的聖民<來 12:23>。從始祖亞當跌倒之後,在他後裔中有兩種人出現;一種是認識"流血的祭(神的羔羊耶穌基督)"的亞伯後裔,一種是不認識耶穌基督的該隱後裔.亞伯的後裔較追求公義慈愛的神`永生和天國的事,且會信福音;該隱的後裔則追求肉體和世界的事,也不能明白福音,不願意悔改,不愛神,不順從神,自造宗教,拜偶像,與鬼相交。主耶穌說,"我認識我的羊,我的羊也認識我...你們不信,因為你們不是我的羊.我的羊聽我的聲音,我也認識他們,他們也跟著我"<約 10:14,26,27>。使徒約翰見證耶穌基督而說,"祂在世界,世界也是接着祂造的,世界却不認識祂。祂到自己的地方來,自己的人倒不接待祂.凡接待祂的,就是信祂名的人,就賜他們權柄,作神的兒女。這等人不是從血氣生的,不是從情慾生的,也不是從人意生的,乃是從神生的"<約 1:10-13>。

通常神的兒女們有三大特性!**第一**,他們是在世界裏無法得着平安,因此哀慟`飢渴地尋求神。蒙神揀選的神兒女中大部分人是遇到許多問題和苦難,有些人雖然沒有苦難,但心裏感到虛空。特別到了神呼召他們的時間表之時,很明顯地出現這兩種現象。**第二**,明白而相信基督十字架的救恩,願意與世界和宗教分別為聖。這是神兒女們蒙召`蒙恩的時候顯現出來"證明蒙神揀選的神兒女"最重要的特性。若不是聖靈的光照,無人能明白基督福音<林前 12:3,弗 1:13-14>,唯有神兒女才能明白而信十字架的救恩。因為他們知道尚未重生之前,人的光景就是"死在過犯罪惡之中,隨從世界的風俗,順服邪靈的屬靈"<弗 2:1-3>,所以知道:修養或善行不能叫人得救,不能叫人得着新生命,唯有透過與基督同死同復活人才得着新造的重生生命,並且透過與基督同死同活才能得着勝過肉體和世界的能力,也才能結出永遠的生命的果子(聖靈的內在`外在果子)。宗教和福音最大的不同就在這裏,宗教所帶來的結果,是帶來勞苦重擔`召鬼交鬼`咒詛災殃等更嚴重的問題<太 12:43-45,林前 10:20,約 10:10a>;而福音所帶來的結果,就是愛神愛人`與神交通`與神同行`和從世界不能得著永遠絕對的平安喜樂和永遠的生命果子<約 10:10b,14:26-27,加 5:23-23,徒 1:8>。**第三**,一生會看見神的保護`引導`管教`賜福。從信了基督福音,接納耶穌基督為生命/生活的主,得到新造的重生之生命的開始,會看見在心裏常有肉體和聖靈的相爭,且當願意順從聖靈(神的美意)之時,就會看見聖靈的感動`引導`恩膏`能力`果子。隨着越來越更明白聖靈,就越來越更喜愛靠聖靈,喜愛察驗神的美意而順從。

DNA 檢驗會證明親子關係與否,在神所生的神兒女生命裏,我們會發現神的 DNA。<約壹 5:8>說,"作見證的原來有三:就是聖靈`水`與血,這三樣也都歸於一"。"凡信耶穌基督的,都是從神而生"<約壹 5:1>,他們的心裏必有三個證據。當他們聽到真理(水)和基督福音(血)的時候,聖靈光照了他們的心靈,所以他們就能明白而信了真理和基督福音,願意悔改潔淨自己,願意與基督同死同復活。因此,他們的心靈得了聖靈的印記而活過來了,聖靈繼續感動`指教`賜能力給他們。這證據是不能模倣或假裝的,且對已重生的人而言,這證據是顯而易見的.我是否神所生的神兒女?若我是已經明白了前述的福音核心內容,我就是神所生的神兒女了.若不是神的兒女,就根本沒有興趣看這些內容,也無法明白而信的。當然,我們不可以隨便判斷人而說某一個人不是蒙揀選的神兒女.因為唯有神才能清楚知道誰是屬自己的兒女,並且一個人還活在地上的時候,隨時都會彰顯出重生的變化和證據。然而,對已蒙神呼召的聖徒而言,"我是神所生蒙愛`蒙恩的神兒女"的這確據,是非有不可的信心;在這根基上盡快建造與蒙召的恩相稱的生命思想系統和生活運作系統,也是非常要緊的事情了。

## 3.聖民必要按屬靈的律生活,才能靈魂蒙恩,身體健康,凡事興盛!

若我是神的兒女,我就能享受永生,能享受神為兒女所豫備天上`地上`永遠的福樂,永遠與基督一同作王。在地上的日子裏,還能享受與神交通`與神同行的福氣,能享受神隨時凡事上的保護`引導`幫助`供應`得勝和成就。在我軟弱跌倒時,神會更關注我的生命,會用提醒`管教`勸勉`安慰之法,來醫治`更新`堅固我;當我在順從神的道路上遇到逼迫苦難時,神就將七倍的恩典彰顯於我,使我得着更美好的答案和見證,也使我得着更美好的傳福音門路。我的一生會看見四大福音化應許的成全,我的生命將必成為後來世代的祝福。因為亞伯拉罕`以撒`雅各的一生和他們後裔,就證明了這事。以實瑪利`以掃的生命,是完全相反的結果。他們的一生和他們的後裔,在整個歷史中,帶出負面的作用了。其實,以掃族類是為雅各族類而存在的。

今日的經文說,"孩子們在他腹中彼此相爭...兩國在你腹內;兩族要從你身上出來。這族必強於那族;將來大的要服事小的"!在聖徒(雅各)與世人(以掃),兩者彼此生命的不同`所屬的不同`生活方式不同的本身,就是彼此相爭的狀態。世界`世人是為要試探聖民,或逼迫聖民而存在的。在這樣的狀態裏,神將祂的子民分別出來,重生`成聖他們。神使法老的心剛硬,是為要彰顯出逾越節救恩(神羔羊的血)的大能<出 12 章,羅 9:17>。神將祂的聖民暫時放在空中掌權者撒但所管轄的墮落`黑暗世界裏,要使他們與基督同死同復活而得重生新造的生命;使他們天天在爭戰中捨己而多多恢復基督榮美的形像;使他們一生用重生`成聖的經歷來見證主,多多祝福後來的時代,能得着永遠的基業和冠冕。"高舉基督,召聚聖民,建造永國",就是地上人類歷史的終極目的,在地上歷史裏發生一切事情的理由。所以,神說,"將來大的要服事小的"。雖然,看起來世界是剛強,聖民很軟弱,但世界絕對不能勝於聖民。肉體不能勝過聖靈,短暫不能勝過永遠,要活的不能勝過要死的,要多得的不能勝過要捨去的,宗教不能勝過福音。雖然,每一個聖徒已經得了永遠的勝利,但在地上肉體裏的時候,若靠基督寶血和聖靈所賜的大能大力,絕不能勝過世界,不得不妥協或被淘汰,神的管教一生跟隨聖徒。但當聖徒掌握了"靠聖靈之法",願意愛主`跟從主,就能時常得着從天而來各樣美好的恩賜和賞賜<雅 1:17-18>,就像約瑟`大衛`但以理`保羅勝過世界,祝福萬民,影響整個歷史。

聖徒必要知道:聖民的思考`說話`行事之法,與世人(外邦人)完全不一樣。必要按屬靈的律生活,才能享受靈魂蒙恩`身體健康`凡事興盛。因此,①必要以等候神`察驗神`順從神`依靠神`交托神為中心生活:當一個人信了耶穌基督為主後,最大的變化就是思考`說話`行事方法的變化。以前是凡事上自己作主,現在已經有了主,必要先得着主的引導後,以主所賜的能力生活。主尚未顯明有關未來的事或還不明白的事,要完全交托主,過平安喜樂的生活。②為此,首先要明白神為我所預備的福分`方向`內容`方法:不需要為自己預備什麼,因神都已預備好,也都已跟我講了。神要我們接納神賜給神兒女的身份,還要接納神賜給我以馬內利和四大福音化的永遠應許,並要明白神在凡事上的美意。也明白,如何管理保持蒙恩健康的靈魂體,如何享受與神同行的生活,如何愛人如己發展人際關係,如何享受二人成為一體的夫婦生活,如何生養蒙恩的兒女和後裔,如何成為財物的好管家而能蒙重用於榮神益人建國的天國事工上,如何傳福音`事奉主`事奉教會。③然後,要掌握禱告的奧秘,並要以禱告為中心思考`說話`行事:主所教導的禱告(主禱文),是在禱告中蒙應允的禱告了。為要享受禱告中蒙應允,先必要建殿(生命思想系統和生活運作原理)<約 2:19>,然後才能明白聖靈的<約 1:33,3:5-6,4:24,6:53-56,63,7:38,14:16-26,20:22>,然後才能掌握穿戴全副軍裝,靠聖靈隨時多方禱告的奧秘<弗 6:10-18>,也能不銷滅聖靈的感動<帖前 5:19>,享受順着聖靈而行<加 5:16>,常常喜樂,不住地禱告,凡事謝恩<帖前 5:16-18>,在凡事上明白神的美意而聖靈充滿,與眾肢體一同口唱心和地生活<弗 5:15-21>。④定了終身目標(榮神益人建國,四大福音化),以肢體`聚會`事奉為中心生活,與肢體一同學習`代禱`配搭`作見證!以祭壇`肢體`事奉為中心生活<弗 4:1-16,徒 2:41-47>,才能個人生命會蒙恩<弗 4:17-5:21>,夫婦生活會蒙恩<弗 5:22-33>,父母兒女生活會蒙恩<弗 6:1-4>,職場生活會蒙恩<6:5-9>,屬靈爭戰會得勝<6:10-18>,地去世界福音化事工會蒙恩<6:19-20,羅 16:1-27>。

**結束的話:**我們是神親自所生的兒女,也是在基督裏與基督一同得勝的生命,也是擁有着天上`地上`永遠福分的生命,父神正在愛我們,帶着永遠極美的計劃引領我們,按時候必會供應一切的需要,每天成全我們。我們就要深信:若今日我是"愛主愛人,順從主在凡事裏的帶領"的生命,那就是"父神正在愛我,正在賜福給我"最明顯的證據,因此我和我後裔的未來將必更美好。所以,努力保持順從主的心,努力看見父神的恩惠`慈愛 24 小時隨着我的光景,要享受 24 小時

口唱心和地讚美主,見證主,祝福人的生活.日子久了,我們會看見:我們所愛的`所遇見的`所代禱的,原都是神所揀選的兒女們,他們都我一樣蒙主的大恩,一同榮神益人建國的榮美光景!

**禱告:**親愛的主啊,你親自揀選`吸引`重生`重用你聖民的道理,是何等奇妙,何等可畏!我們能聽見`明白而信基督福音那世界智慧通達之人無法了解的道理,是因為我們就是你所愛`你親自所生的兒女。願我們一生的判斷`說話`行事,都在這"蒙你永遠大愛的兒女"的根基上面進行,使我們在任何情況裏都能發現你長闊高深的大愛繼續隨着我們,而能抵擋魔鬼一切的詭計,能快跑跟隨你,能在凡事上成全你的美意。主啊,在整個聖民以色列和教會的歷史中,我們發現了:仇敵魔鬼撒但對聖民最大的攻擊,就集中於叫聖徒不能發現"得着蒙揀選確據"的重要性,也叫聖徒不懂得將自己的生命生活建立在這根基上面。身體無論如何防備的好,若失去了"得救的頭盔",人就無法避免死。凡不建立在"蒙召蒙愛"信心根基上的學習`禱告`事奉,都是沙上樓閣`空中樓閣。在這末世極其黑暗的時代,求主復興你的教會,求主多多興起真正掌握"蒙恩得救,蒙神呼召,蒙神帶領"奧秘而喜愛"靠聖靈,順着聖靈而行"的基督精兵,好叫主的教會多多恢復"24 小時凡事上以馬內利"的神為,而能彰顯你的榮耀`權柄`和能力,速速完成大使命。阿們!

### 禱告題目

1)我的判斷`說話`行事,都在"我是神所揀選`神親自所生的神兒女"這蒙揀選`蒙愛的根基上進行的麼?因此,我能在凡事上有根有基地察驗到父神的美意麼?我能在任何情況裏都能抵擋魔鬼撒但的詭計,能享受得勝有餘的生活麼?

2)使我能得着"蒙揀選"信心的證據是甚麼?主親自來找我了麼?聖靈感動了我,使我明白"唯有與基督同死同復活,才能脫離肉體`罪根`撒但`世界,能成為義人`恢復聖靈`歸入天國"的奧秘麼?父神的憐憫`保護`引導`管教`和成就,時常隨着我麼?

3)在我心裏,有"我和我後裔的未來是會越來越好"的信心麼?我們得着這信心的根據在哪裏?我正在"愛神愛人,順從神"的系統裏思想`說話`行事麼?我已掌握了"順着聖靈而行"的奧秘,盡心盡力以等候神`察驗神`順從神`依靠神`交托神為中心生活麼?